

Opetuksen ja koulutuksen toimialan identiteetinhallinnan kehittämistyöryhmä, kokous 1/2023

Aika: tiistai 2.2.2023 klo 14.00-16.00

Paikka: Teams

Paikalla:

Anne Hokkanen	Pro Lukio ry
Ilmari Hyvönen, pj	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Jussi-Pekka Pispala	Tampereen yliopisto
Kimmo Mäkinen	Valtiovarainministeriö
Kirsti Niemeläinen	Haaga-Helia ammattikorkeakoulu
Laura von der Hagen	Opetushallitus
Manne Miettinen	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Olli Vuorinen	Raisio seudun koulutuskuntayhtymä
Tero Huttunen	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Teemu Tukiainen	Digi- ja väestötietovirasto
Tomi Kytölä, pj	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Victor Nyberg, siht.	Opetus- ja kulttuuriministeriö

Kutsutut asiantuntijat:

Kiira Noponen (vara)	Opetushallitus
Kimmo Rautio	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Minna Pylkkönen	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Hanna-Mari Puuska	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Tatu Ulvila	Vantaan kaupunki

Poissa:

Jari Harvio	Hämeenlinnan kaupunki
Anneli Kupari	Digi- ja väestötietovirasto
Hannu Mäkelä	Digi- ja väestötietovirasto
Jari Ylikoski	Suomen Kuntaliitto ry
Juha-Pekka Myllymäki	Digi- ja väestötietovirasto
Jouni Kilpi	Vantaan kaupunki
Tiina Salminen	Työ- ja elinkeinoministeriö

1. Kokouksen avaaminen

Puheenjohtaja Tomi Kytölä avasi kokouksen klo 14.00 ja toivotti kaikki tervetulleeksi kokoukseen.

2. Kokouksen asialista ja edellisen kokouksen muistion hyväksyntä

Puheenjohtaja Kytölä esitteli kokouksen asialistan. Asialistaan hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

Todettiin, että 8.11.2022 pidetyn kokouksen muistioon käsitellään seuraavassa kokouksessa. Muistio toimitetaan työryhmän jäsenille ennen seuraavaa kokousta.

Käsiteltiin kahden edellisen kokouksen muistio. Muisto hyväksyttiin.

Liite 1 [Asialista](#)

Liite 2 [Edellisen kokouksen muistio](#)

3. Työryhmän kokoonpanon muutokset

Pro Lukio ry:stä varajäseneksi on nimetty puheenjohtaja Jussi Sutisen tilalle puheenjohtaja Tarja Aro-Kuuskoski.

Opetushallituksesta varsinaiseksi jäseneksi on nimetty Laura von der Hagen Joonas Mäkisen tilalle. Varajäseneksi on nimetty Kiira Noponen

4. Ajankohtaiset asiat identiteetinhallinnan kehittämisen saralla / Manne Miettinen, CSC

Manne Miettinen esitteli ajankohtaiset asiat identiteetinhallinnan kehittämisen saralla ja identiteetinhallinnan kehittämisen isoa kuvaa, muun muassa koskien digitaalisen henkilöllisyyden uudistusta ja eurooppalaista identiteetinhallintaa. Käytiin keskustelua EU:n identiteettilompakon ja kansallisen lompakkoratkaisun kehityksestä ja näiden välisestä suhteesta. Todettiin myös, että opetuksen ja koulutuksen toimialan identiteetinhallinnan kehittämistyöryhmän toimikautta on jatkettu vuoden 2023 syyskuun loppuun asti.

Liite 3 [Identiteetinhallinnan kehittämisen iso kuva](#)

4.1. Perus- ja toisen asteen kyselyn tilanne

Käytiin keskustelua perus- ja toisen asteen kyselyn toteuttamisesta ja mahdollisista kysymyksistä. Todettiin, että kysymyksiä on syytä jatkotyöstää erillisen valmisteluryhmän voimin.

Liite 4 [Kyselyluonnos](#)

4.2. Digivisio 2030, IdM osaprojekti

Digivisio 2030 osalta, Opin.fi-palvelun version 1.0 pilotointi on alkamassa maaliskuussa ja IdM-pilotti on käynnistynyt.

5. Digitaalisen identiteetin ajankohtaiskatsaus / Kimmo Mäkinen, VM

Kimmo Mäkinen piti digitaalisen identiteetin ajankohtaiskatsauksen. Hetu uudistuksen ja digitaalisen henkilöllisyyden lakiesitykset ovat molemmat parhaillaan eduskuntakäsittelyssä ja perustuslakivaliokunta on antanut lausuntonsa molemmista esityksistä.

Työryhmässä käytiin keskustelua oppijanumeron ja HYT:in käyttöönotosta kaikille henkilöille kaikilla koulutusasteille. Todettiin, että tarvitaan toimenpanosuunnitelma ja toteuttamisesta vastaava taho. Ministeriö valmistelee seuraavaan kokoukseen mennessä ehdotuksen työryhmästä, joka edistäisi toteutusta.

Tiedoksi työryhmälle DVV tietopaketti digitaalisen henkilöllisyyden uudistamiskokonaisuudesta.

Liite 5 [Digitaalinen henkilöllisyys](#)

6. Muut asiat

Ei muita käsiteltäviä asioita.

7. Seuraava kokous

14.3.2023 klo 14.00-16.00.

8. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Kytölä päätti kokouksen klo 15.18.

Jakelu Työryhmän jäsenet, puheenjohtajat ja sihteerit

Liitteet

Liite 1	Asialista
Liite 2	Edellisen kokouksen muistio
Liite 3	Identiteetinhallinnan kehittämisen iso kuva
Liite 4	Kyselyluonnos
Liite 5	Digitaalinen henkilöllisyys